
 

Kleine Anfrage 

Lisa Gnadl (SPD) vom 09.09.2022 

Erneuerung der B 521 bei Büdingen im Stadtteil Düdelsheim 

und  

Antwort  

Minister für Wirtschaft, Energie, Verkehr und Wohnen 
 
 
 
Vorbemerkung Fragestellerin: 

Im kommenden Jahr soll die B 521 in der Ortsdurchfahrt Düdelsheim grundlegend erneuert werden. Genaueres 
ist von Hessen Mobil noch nicht bekannt gegeben worden und beschäftigt die Anwohnerinnen und Anwohner. 
 

Vorbemerkung Minister für Wirtschaft, Energie, Verkehr und Wohnen: 
Zur Verbesserung der Verkehrsverhältnisse der B 521 in der Ortsdurchfahrt von Düdelsheim sind 
für das Jahr 2023 umfangreiche Sanierungsarbeiten auf dem Streckenabschnitt geplant. Dieser 
erstreckt sich zwischen der Ortsdurchfahrtsgrenze aus Richtung Altenstadt-Lindheim über die 
Einmündung der K 229 in Richtung Düdelsheim bis zum Kreisverkehrsplatz in Richtung Büdin-
gen. Bei dem Vorhaben handelt es sich um eine Gemeinschaftsmaßnahme zwischen dem Land 
und der Stadt Büdingen. Die Federführung für die Ausschreibung und die Vergabe liegt bei der 
Stadt Büdingen, das Land und die Stadt Büdingen befinden sich in regelmäßigem Austausch zu 
dem Vorhaben. 
 
Im Zuge der Gemeinschaftsmaßnahme werden die Entwässerungs- einschließlich der Haus- 
anschlussleitungen innerhalb der Fahrbahn durch die Stadtwerke Büdingen erneuert, Hessen  
Mobil ist für die Erneuerung der Fahrbahn zuständig. Geregelt ist das Vorhaben in einer Verwal-
tungsvereinbarung zwischen Hessen Mobil und der Stadt Büdingen.  
 
Diese Vorbemerkungen vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
 
Frage 1. Wie ist die Sanierung der B 521 in Düdelsheim geplant? Soll die Fahrbahn abschnittsweise erneuert 

werden oder soll eine Vollsperrung erfolgen? 
 
Frage 2. Im Falle der Vollsperrung der Strecke: Wie soll die Umleitung dann erfolgen? 
 
Frage 3. Im Falle der Vollsperrung der Strecke: Wie plant man, die Zufahrt insbesondere für die an der 

Straße liegenden Geschäfte, bspw. zur Anlieferung, zu gewährleisten? 
 
Frage 4. Wird im Zuge der Sanierung auch der Kanal erneuert? 
 

Die Fragen 1 bis 4 werden aufgrund ihres Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet. 

Es ist geplant, die Baustelle in mehrere einzelne Abschnitte zu unterteilen, die während der Bau-
arbeiten voll gesperrt werden. Abschnitte, in denen nicht gearbeitet wird, können mit Einschrän-
kungen befahren werden. Die Unterteilung der Abschnitte wird derzeit noch ausgearbeitet. Über 
die endgültige Verkehrsführung wird im Rahmen eines Anhörungsverfahrens mit allen Beteiligten 
(Hessen Mobil, Polizei usw.) einvernehmlich abgestimmt. Die Verkehrsführungspläne werden 
anschließend durch die zuständige Verkehrsbehörde angeordnet. 
 
Bei der Festlegung der einzelnen Bauabschnitte wird insbesondere darauf geachtet, dass es gute 
Umleitungsmöglichkeiten gibt. Diesbezügliche Planungen sind derzeit noch in Bearbeitung. Dabei 
wird insbesondere darauf geachtet, Einschränkungen vor Ort möglichst gering zu halten (z.B. 
Zufahrtsmöglichkeiten zu den Geschäften und anderen Einrichtungen möglichst offen zu halten 
etc.).  
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Des Weiteren ist laut Mitteilungen der Stadt Büdingen vorgesehen, vor Beginn der Bauarbeiten 
eine öffentliche Informationsveranstaltung in Düdelsheim durchzuführen, in der die abschnitts-
weise Verkehrsführung detailliert erläutert wird.  
 
Darüber hinaus wird auf die Vorbemerkung verwiesen. 
 
 
Wiesbaden, 8. Dezember 2022  

Tarek Al-Wazir 


